

# 钱塘新闻报

QIANTANG NEW AREA DAILY



钱塘发布公众号

钱塘发布APP

热线电话 82987136

投稿邮箱 qtxqdaily@126.com

征订服务热线 江东片区:83523999

下沙西站:86922565 下沙东站:85090727

2025年9月26日 星期五  
农历乙巳年八月初五  
今日4版 总第812期

主办 中共杭州市钱塘区委 出版 杭州日报报业集团

## 2025年金砖国家特殊经济区对话会举行

盛秋平刘非致辞 卢山出席

**本报讯**(杭州日报记者 郭燕 本报记者 赵一霖)25日,2025年金砖国家特殊经济区对话会举行。商务部副部长盛秋平,省委书记刘非致辞,副省长卢山,阿联酋驻华大使侯赛因·伊卜拉欣·哈马迪,马来西亚砂拉越州副总理兼公共卫生、房屋与地方政府部长拿督阿玛沈桂贤出席。

盛秋平表示,金砖国家以特殊经济区为载体,加强务实合作,推动贸易投资自由化和便利化,对维护产业链供应链安全稳定发展具有重大意义。为更好发挥金砖国家特殊经济区中国合作中心作用,他提出3点建议:一是继续推进中国合作中心建设,完善工作机制,积极主动作为,加强探索创新,把中国合作中心打造成为金砖国家经贸合作重要品牌。二是积极拓展金砖国家特殊经济区合作内涵,用好中国合作中心,围绕政策交流、经贸合作、能力建设、标准对接等领域开展具体务实活动,探索推进规则、规制、管理、标准相容,推动金砖国家贸易投资合作水平迈上新台阶。三是期待各金砖成员共建特殊经济区合作网络,让“大金砖合作”基础更牢、动能更足、影响更大,更多更好惠及各国企业。

刘非说,金砖国家特殊经济区中国合作中心落户杭州,赋予了杭州服务和促进“大金砖合作”新的使命,也

为杭州深化与金砖国家经贸合作交流,提升城市国际化水平提供了新的契机。杭州市将坚决贯彻习近平主席关于建设“和平金砖、创新金砖、绿色金砖、公正金砖、人文金砖”的重要倡议,积极落实金砖国家领导人会晤共识,充分发挥特殊经济区的示范引领作用,围绕数字贸易、数字经济、绿色发展特别是人工智能等重点领域,全面加强经贸对接、经验交流、政策协调,能力建设,持续推进高水平制度型开放,协同提升贸易投资便利化水平,更好服务企业“走出去”“引进来”,努力为“大金砖合作”高质量发展贡献杭州力量。

会上,世界投资促进机构理事长、全球经济特区联盟主席詹晓宁作主题演讲,马来西亚砂拉越学校共建项目、钱塘金砖基金项目、印度尼西亚氧化铝生产线建设融资项目、阿拉伯数字经济联盟合作备忘录等进行签约,《金砖国家电子提案报告(2025)》《金砖国家特殊经济区经贸合作发展报告(2025)》《人工智能产业合作与发展杭州倡议》《人工智能国际合作服务联盟倡议书》发布。

市领导朱华、章登峰出席。

新区党工委书记、区委书记金承涛出席并作政策交流和经验分享。区领导李俊、胡潜参加。

## 区领导走访慰问高层次人才

**本报讯**(记者 赵一霖 董笑瑜)在2025年“杭州人才日”来临之际,连日来,新区党工委书记、区委书记金承涛,新区党工委副书记、管委会主任,区委副书记,区长沈燕俊等区领导分别带队走访慰问我区高层次人才代表,向奋战在全区各条战线上的广大人才,向一直以来关心支持钱塘发展的海内外贤才,致以崇高的敬意和衷心的感谢。

24日,金承涛来到杭州博岳生物技术有限公司、新城电子(杭州)有限公司,走访慰问高层次人才代表。刘国娟、杨帆参加。金承涛与高层次人才李

因来、丁博士等座谈交流,详细了解人才日常工作生活和企业创新发展情况,希望他们大胆创新、勇于探索,进一步把自身专长与做大做强企业、助力产业高质量发展结合起来,充分发挥自身优势和引领作用,积极为钱塘推动产业集聚发展、平台能级跃升出谋划策,带领企业在强化创新驱动、拓展海内外市场,做好“以才引才”“以企引企”等领域不断取得新突破,更好成为科技创新的开拓者、领跑者。

金承涛强调,全区上下要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代

人才工作的重要思想和考察浙江重要讲话精神,紧扣省市委部署要求,紧盯人才所盼、企业所需,不断提升人才服务水平和助企服务水平,全方位强化要素保障,充分激发人才创新创造活力,让各类人才在钱塘舒心生活、安心工作,奋发进取、竞相奔腾,以更优人才生态赋能钱塘高质量发展。

22日,沈燕俊先后来到中策橡胶集团股份有限公司、泰瑞机器股份有限公司,走访慰问高层次人才聂建明、郑建国。徐进参加。每到一处,沈燕俊都关切询问人才的工作生活及企业

经营发展情况,倾听他们的意见建议。他说,希望广大高层次人才坚定发展信心,充分发挥引领示范作用,带动培养更多业务骨干和优秀人才,推动科技创新和产业创新深度融合,为创新钱塘建设作出更大贡献。他强调,相关部门和平台要聚焦企业和人才发展需求,提供更多精准高效的增值服务,切实增强人才在钱塘的获得感、归属感、幸福感,让人才成长和钱塘发展相得益彰。

其他区领导也分别走访慰问高层次人才代表,向他们送去诚挚问候。

## 金承涛在带队开展安全生产检查时强调

## 牢牢守住安全底线 以高水平安全为高质量发展保驾护航

**本报讯**(首席记者 赵一霖)23日,新区党工委书记、区委书记金承涛带队赴区内部分危化品企业开展安全生产检查。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示精神,全面落实中央和省、市部署要求,以“时时放心不下”的责任感和“事事落实到位”的执行力,抓好隐患排查和闭环整治,牢牢守住安全底线,推动全区安全生产形势稳中向好,以高水平安全为钱塘高质量发展保驾护航。徐进、李俊参加。

金承涛来到浙江爱生药业有限公

司、杭州弗沃德精细化工有限公司、杭州福莱蒽特股份有限公司,深入企业生产、仓储等区域,了解企业危险化学品储存规模、运输防护等情况,实地检查安全责任制落实、消防设施配备等。金承涛叮嘱企业负责人要严格落实危险化学品全生命周期管理要求,切实履行好主体责任,紧盯生产、储存、销售、运输、使用、废弃处置全链条,全程跟踪监管,以系统化管控推动风险闭环治理。要聚焦重点区域、重点部位和重点岗位,加大安全隐患排查力度,细化完善应急预案,扎实开展员工安全教育,切

实把安全生产责任落实到每个环节、每个岗位。相关部门要切实加强监管指导,督促危化品企业与责任单位严格落实处置流程,推动危险化学品领域安全生产形势稳中向好。

在随后召开的专题会上,金承涛强调,要强化底线意识,进一步提高政治站位,时刻绷紧安全生产这根弦,坚决克服麻痹思想、侥幸心理,坚决防范遏制重大安全事故发生。要严格落实责任,全面压紧压实安全生产“四方责任”,高频高效协同联动,主动跨前一步,坚决做到守土有责、守土负责、守土

尽责,凝聚齐抓共管的强大合力。要坚持标本兼治,全方位摸清底数,全链条加强监管,全面消除监管盲点,深化举一反三,聚焦群众有感,着力在加快临江印染园区转型升级、加强应急能力联动等领域攻坚突破,更好满足群众对美好生活的新期待。

金承涛还检查了第四届全球数字贸易博览会筹备工作,强调要细致排查风险隐患,压实落细岗位职责,统筹做好交通路线优化、环境风貌整治提升等各项工作,全力保障数博会平安有序开展。

## 沈燕俊参加区一届人大五次会议建议办理面商会暨“区长·代表面对面”活动

**本报讯**(记者 董笑瑜)24日,新区党工委副书记、管委会主任,区委副书记、区长沈燕俊赴钱塘集成电路产业人大代表联络站,参加区一届人大五次会议建议办理面商暨“区长·代表面对面”活动,就《关于加强“工改工”再开发项目要素保障的建议》办理情况与区人大代表进行面商,听取2026年区政府民生实事建议项目意见建议,现场回应代表关切,共议推进钱塘经济社会高质量发展。区人大常委会党组书记、主任阮重晖出席会议并讲话。徐进参加。

会议听取区经信科技局、区行政审批局、市规划资源局钱塘分局、市生态环境局钱塘分局就“关于加强‘工改工’再开发项目要素保障的建议”办理

工作情况的汇报,与会区人大代表围绕建议办理及2026年区政府民生实事建议项目提出了关于加强系统规划、优化政策支持、提升审批效能、加快畅通城市交通路网、强化产业园区职工子女就近入学保障等意见建议。

沈燕俊指出,各位区人大代表精心准备、深入思考、全面调研,提出的建议反映民情民意,具有很强的可操作性,区政府有关部门要切实扛起责任、认真研究、充分吸纳,以更高标准、更大力度推动工作落实。要高效做好人大代表意见建议办理工作,聚焦关键环节,全量梳理对象,建立动态清单管理,全链跟进问题,形成闭环解决机制,全程保障服务,强化关键要素

支撑,全面压实机制,确保工作协同高效,全力推动“工改工”再开发项目建设提速增效;紧扣民生关切,扎实做好2026年民生实事项目谋划工作;完善长效机制,加强对建议办理工作的跟踪问效和考核评价,切实提升意见建议办理工作整体质效。要守正创新,持续推动新时代基层人大工作再上新台阶,建强用好人大代表联络站,在“融”字上下功夫、在“专”字上作文章、在“实”字上求实效,畅通民意主渠道;充分发挥好代表主体作用,深耕学习调研,密切联系群众,服务中心大局,提升履职专业度、为民度、实效度,激发履职新动能。区政府将全力做好支撑保障,在自觉接受监督上展现新作

为,在办好代表建议上追求高质量,在服务保障履责上提供强支撑,共同凝聚推动钱塘高质量发展的强大合力。

阮重晖指出,提出高质量建议是代表履职的重要方式。高质量办理代表建议是国家机关的法定职责。区政府有关部门要把办理代表建议的过程作为调查研究、攻克克难、完善政策、改进工作的过程,深入践行全过程人民民主,密切与代表联系,切实把代表建议转化为助推发展的真举措,做到解剖麻雀,举一反三、以点带面,落实到工作实践实效上。

会前,区领导赴杭州钱杰五金塑料有限公司,实地察看“工改工”项目实施情况。

## 沈燕俊在钱塘(新)区“亲清面对面·政企早餐会”上强调 政企携手同心同向 实现共赢发展

**本报讯**(记者 董笑瑜)25日,钱塘(新)区“亲清面对面·政企早餐会”举行。新区党工委副书记、管委会主任,区委副书记、区长沈燕俊与企业家代表共进早餐,听意见、谋良策、解难题,共话高质量发展。徐进参加。

早餐会氛围轻松融洽,受邀的企业家代表坦诚交流、畅所欲言。杭州

和利时自动化有限公司、杭州电力设备制造有限公司、浙江太古可口可乐饮料有限公司、杭州赞宇油脂科技有限公司、杭州福莱蒽特股份有限公司、杭州三隆新材料有限公司负责人分别发言,结合生产经营实际,介绍企业和行业发展趋势、未来发展战略,并围绕做优人才服务、支持企业技术改造、促

进产业链上下游协作、完善基础设施配套等提出了具体意见建议。沈燕俊认真听取企业家代表提出的意见建议,现场与相关部门研究帮助企业解决困难问题的路径办法。他说,希望各位企业家始终坚定发展信心,准确把握机遇,积极主动作为,进一步增强应对外部风险挑战的能力水平,科学

谋划“十五五”时期企业发展规划,持续深耕主业、扎根钱塘,积极推动降本增效,加大创新研发力度,更好适应市场变化、满足市场需求,不断提升产品核心竞争力,多措并举拓市场、抢订单、稳增长,专心致志做大做强优企业,为钱塘圆满收官三季度、奋力夺取全年胜作出更大贡献。(下转第2版)

**本报讯**(记者 吴宇翔)25日下午,市委常委、常务副市长陈瑾走进钱塘大学城人大代表联络站,开展联系基层人大代表和人民群众活动。市发展改革委、市经信局、市教育局、市科技局、市交通运输局、市投资促进局相关负责人陪同。阮重晖、陶峰、俞斌参加。

活动中,陈瑾详细听取钱塘大学城人大代表联络站建设运行、活动开展等情况,并与来自我区基层一线的5名市、区人大代表座谈交流,面对面听取他们关于推动重大产业项目落地、加大高校合作扶持力度、强化环大学城建设联络沟通机制、加快实施钱塘区与机场东大门快捷交通建设等意见建议及2026年市政府民生实事建议项目,对大家反映的问题现场予以回应。陈瑾对各位代表紧扣发展大局、深入调查研究、积极建言献策表示感谢。她指出,人大代表进联络站开展活动是深入学习贯彻习近平总书记关于全过程人民民主重要论述的重要抓手。人大代表联络站要始终把提高政治能力摆在首位,持续提升人大代表政治修养,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,切实把学习贯彻市委全会精神同学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神以及对杭州工作系列重要指示批示精神结合起来,始终做到与党同心同德、与政府同向发力、与人民同频共振。

陈瑾要求,各位代表要始终把推动高质量发展抓在手上,始终坚持“党委决策部署到哪里,人大代表的力量就汇聚到哪里”,紧紧围绕中心大局,充分依托人大代表联络站等有效载体,努力当好党委政府与人民群众的“连心桥”“直通车”。尤其要聚焦经济社会发展目标任务,全力推动高校、企业和群众“盼的事”变成政府“干的事”,政府“干的事”变成高校、企业和群众“满意的事”。要始终坚持把增强履职能力放在心上,始终坚持把学与思、学与干、学与用结合起来,注重加强政治理论、履职业务、科技创新、产业发展等各方面学习提升,全面提升履职能力,进一步提出优秀意见建议。

陈瑾表示,将把大家提出的相关意见建议带回去认真分析研判,加强吸收转换,进一步深化教科人一体改革发展,推动科技创新和产业创新深度融合,不断提升城市发展能级,切实把代表意见建议转化为实实在在的政策举措,以点带面助力钱塘区和全市高质量发展。

**沈燕俊在开展“圆满收官三季度、奋力夺取全年胜”企业大走访大服务活动时强调**

## 以更实举措更优服务 助力企业深耕发展提质增效

**本报讯**(记者 董笑瑜)24日,新区党工委副书记、管委会主任,区委副书记、区长沈燕俊在开展“圆满收官三季度、奋力夺取全年胜”企业大走访大服务活动时强调,要进一步增强服务企业的主动性、针对性、有效性,以更实举措、更优服务助力企业深耕发展,提质增效,切实抓好安全生产,为高质量完成全年目标任务作出更大贡献。周妙荣参加。

杭州松下家用电器有限公司专注于研发、生产和销售家用洗涤护理设备以及洗护空间解决方案,是松下在全球最大的洗护设备生产基地,也是松下在全球的滚筒洗衣机、干衣机的研发和生产中心。沈燕俊实地参观企业展厅,详细了解企业发展历程、生产销售、研发创新、发展规划等情况,认真听取企业意见建议,鼓励企业增强发展信心,坚定不移推动新品研发和技术改造,抢抓政策机遇,加强市场推广,持续提升品牌影响力和市场占有率,加大投资布局钱塘力度,为钱塘高质量发展赋能添力。他强调,要建立健全政企沟通联系机制,促进政企高效合作,进一步强化服务保障,助力企业降本增效、做大做强。

杭州丘比食品有限公司引进日本先进生产设备和生产技术,拥有沙拉酱、沙拉汁等20余条生产线,在中国市场同品类中占据头部地位。沈燕俊实地督导检查产品品质管理、工厂卫生管理等情况,座谈听取企业产品特色、市场反馈等情况介绍,就下一步发展规划与企业负责人进行深入交流,希望企业精准把握市场变化和需求,进一步加大创新力度、提升生产效能,不断培育新产品、抢占新市场、开拓新增长点,严守质量安全底线,压紧压实食品安全主体责任,完善食品安全管理体系,以企业高质量发展助力钱塘圆满收官三季度、奋力夺取全年胜。他要求,相关部门和平台要一如既往地优化营商环境、提升服务效能,更好帮助企业稳规模、拓市场、提份额、增效益。